KORA B/C 13.12.2011 TenttiMUISTELMA

TEHTAVA 1

Piirra kappaleesta tarvittavat projektiot.
Esita sisalld olevat muodot leikkauksella.
Ei tarvitse mitoittaa.

TEHTAVA 2

Sorvattu kappale. Piirra kappaleesta taydellinen
tyopiirrustus. Tarvittavat projektiot ja mitat tulee olla
kuvassa. Seka vaaka- ettd pystysuunnassa olevat reidt ovat
l[apireikia. Yleispinnanlaatuvaatimus merkitaan, reikien
sisdpinnat ovat pinnaltaan siledmpia.




TEHTAVA 3

Oikein/vaarin vaittamia, jotain tanne pdin:

Sorvattu pinta Ra 0,4 on sileampi kuin hiottu pinta Ra 0,8

2D projektion tekeminen 3D tyokuvasta on vaikeaa

Toleranssimerkintdja tulisi kayttaa vaan tarvitulla tarkkuudella, silla toleransseilla on olennainen
vaikutus kappaleen tuotantokustannuksiin

Sorvattu kappale esitetdaan vaakatasossa, ylapuoli leikattuna

e Annettu joku ISO -standardimerkintd, vaitettiin jotain loppuliitteen "fH" merkityksesta
e "H5", vaitettiin jotain H:n ja 5:den merkityksista
e Eiole suositeltavaa merkata mittoja katkoviivalla esitettyyn muotoon
e TyoOpiirrustuksesta saa mitata mittoja viivoittimella
o Tyopiirrustuksessa tulee huomioida kappaleen valmistusmenetelma
TEHTAVA 4
Pl -kaavio: oheisessa
T 1 Q __________ kuvassa vain irtonaisia
i osia kaaviosta (siksi
katkoviivat), ja ndissa
T 1 ‘ { L osis'sa.kin vain se, minka
S muistin!
1 |2
! a) nimea numeroilla 1ja 2
merkityt laitteet
b) miten painesailion
[ampotilaa saadellaan
PANESALID c) merkitse kuvaan hoyryn
putkilinjan tunnus HOY,
) nimelliskoko 300
HOYRY

CT ] d) merkitse sadtoventtiilin

' tunniste



TEHTAVA 5 (vain Kora B)

Kuvan putket liitetaan
toisiinsa
juottoliitoksella, jonka
leikkausmurtolujuus on
150 N/mm?. Putket
ovat terasta S355 (tms),
vetomurtolujuus 510
N/mm?.

a) kuinka pitka (1) liitos,
4/ ottasen murtokuorma
olisi sama kuin
pienemman putken
vetomurtokuorma

b) kuinka suuri voima sallitaan, jos liitoksen varmuusluvuksi murtoon ndhden halutaan 3?

¢) milld kuormavoimalla pienemman putken myotolujuus saavutetaan?

TEHTAVA 6 (vain Kora B)

0, = 400 mm
0 = 440 mm
P=2kW

nm = 2950 r/min

dp = 125 mm

a) laske kokonaisvilityssuhde
iok, kun vaihteen valityssuhde
on7.

b) laske kuljetinhihnan
nopeus

c) vaihteen hyétysuhde on
94% ja ketjuvalityksen 90%,
laske kayttérummun akselilla
vaikuttava vdaantdmomentti



